

# “做自己的首席安全官”

## 绍兴开展平安校园行主题宣传活动

摄影 何伟君

3月26日,是第23个“全国中小学生安全教育日”。

当天下午,绍兴市上虞区安全教育日主题活动“做自己的首席安全官——平安校园行”正式启动。与此同时,上虞区职业教育中心首批“平安校园行”学生安全官小队成立,并举行了聘请安全校外辅导员等活动。

启动仪式上,绍兴市教育局安全监督管理处处长罗立新、绍兴市公安局治安支队副支队长丁顺忠等,带头在活动启动仪式的安全墙上签名。



### 布置安全教育工作

为夯实校园安全基础,提高师生法治意识、安全防范意识和自我防护能力,绍兴市教育局与绍兴市公安局联合发文,要求绍兴全市各地教育机构,结合第23个“全国中小学生安全教育日”,组织开展“平安校园行”活动启动仪式。3月26日下午,绍兴市教育局及绍兴市公安局派员分赴绍兴上虞、嵊州、柯桥等地参加当日的“平安校园行”启动仪式。

启动仪式后,绍兴市教育局联合绍兴市公安局将分阶段有序开展以“青少年儿童安全保护”为内容的系列主题教育活动,结合校园安全情况,有计划、分步骤地安排法治副校长或法治辅导员进校园开展宣传教育。活动希望以深化“平安校园”创建为契机,努力提高校园安全管理级别,切实提升师生安全自护意识,及时提炼校园安全管理新模式。



### 打造平安校园建设

据悉,“平安校园行”是深化“护校安园”打造平安校园的生动实践。绍兴市教育局将把“平安校园行”主题活动贯穿全年,通过安全讲座、现场教学、案例剖析、互动交流、情景模拟体验等形式深入各校园,向广大师生系统传授防诈骗、防盗抢、防校园欺凌、远离“黄赌毒”、防传销、防拐骗、防溺水、防踩踏、交通安全及消防安全、反恐防爆、危险感知和逃生自救等常识和技能;并有针对性地开展安全防范常识教育讲座和应急演练,提升师生的安全意识和防范能力。

近年来,绍兴市教育局坚持“以人为本,积极预防”的方针,牢固树立学校安全“责任重于泰山”的思想,在稳扎稳打的基础上,创新管理理念,努力打造绍兴市学校安全综治工作的新模式。

为深化平安建设、打造平安校园,杜绝校园安全责任事故的发生,做到“五个无”(无群死群伤的事故发生,无各类安全责任事故发生,无重大传染性疾病事件发生、无重大治安刑事案件发生、无重大政治稳定事件发生),该局还同步推进安全教育与安全管理工作,实现了教育与管理的双轮驱动和同频共振。据悉,“绍兴市安全教育平台”将家长纳入安全教育范畴,让平安理念与家庭有机结合;同时,基于平台建立全市学校安全管理评价与反馈机制,推进绍兴市“互联网+”形势下的安全教育及管理研究的“绍兴模式”。



### 2017年绍兴市学校安全综治工作十大亮点

- 1、绍兴市:凝心聚力,学校安全综治工作结硕果
- 2、绍兴市:齐头并进,校园安全教育管理树品牌
- 3、越城区:试点推行,探索传染病防控智能化
- 4、柯桥区:智慧安防,推进校园安全管理科技化
- 5、上虞区:重拳出击,安全隐患排查整治动真格
- 6、诸暨市:典型示范,打造校园消防安全标准化
- 7、诸暨市:群防群治,落实校园周边治理网格化
- 8、嵊州市:强化培训,实现安全管理队伍专业化
- 9、嵊州市:创新举措,强化校车安全管理精细化
- 10、新昌县:爱心护苗,守护学生交通平安献真情

### 荣誉榜

绍兴市“平安校园”(5A级)

绍兴市第一初级中学教育集团  
绍兴市建功中学  
绍兴市越城区皋埠中学  
绍兴市鲁迅小学教育集团  
绍兴市阳明小学  
绍兴市马山镇中心小学  
绍兴市东湖街道中心幼儿园  
绍兴市鲁迅幼托中心  
绍兴鲁迅中学  
柯桥区钱清中学  
绍兴西藏民族中学  
柯桥区齐贤中学  
柯桥区稽东镇中学  
柯桥区柯桥小学  
柯桥区中国轻纺城第二小学  
柯桥区漓渚镇中心小学  
柯桥区湖塘中心幼儿园  
上虞中学  
上虞区上虞外国语学校  
上虞区崧厦镇中  
上虞区杜亚泉中学  
上虞区鹤琴小学  
上虞区小越街道中心小学  
上虞区樟塘小学  
上虞区小越幼儿园  
诸暨市暨暨中学  
诸暨市浣纱初中  
诸暨市滨江初中  
诸暨市草塔镇中  
诸暨市暨阳街道江东小学  
诸暨市陶朱街道陶朱小学  
诸暨市牌头镇中心小学  
诸暨市阮市镇中心小学  
诸暨市岭北镇中心学校  
诸暨市暨阳街道暨北幼儿园  
诸暨市大唐镇中心幼儿园  
嵊州市中等职业技术学校  
嵊州市马寅初初级中学  
嵊州市剡山小学  
嵊州市甘露镇中心小学  
嵊州市马寅初小学  
嵊州市东圃小学  
嵊州市剡湖街道中心学校  
嵊州市开发区幼儿园  
新昌中学  
新昌县实验中学  
新昌县儒岙中学  
新昌县城东小学  
新昌县礼泉小学  
新昌县梅渚小学  
新昌幼教集团城东幼儿园  
绍兴滨海新城沥海镇中学  
绍兴市职业教育中心